

Н. С. ХРУЩЕВ НА ДАТСКОЙ ЗЕМЛЕ

Посещение столичного муниципалитета

КОПЕНГАГЕН. (ТАСС). 16 июня Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев посетил ратушу, где председатель Копенгагенского муниципалитета Хенри Стьерниак дал завтрак, в честь Н. С. Хрущева, его супруги и сопровождающих его лиц.

Во время завтрака Н. С. Хрущев и Х. Стьерниак обменялись речами. На завтраке присутствовал премьер-министр Дании Е. О. Краг с супругой.

Завтрак окончен. Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и премьер-министр Дании Е. О. Краг выходят из здания ратуши. Площадь заполнена народом. Раздается аплодисменты и приветственные возгласы.

ВИЗИТ Е. О. КРАГУ

КОПЕНГАГЕН. (ТАСС). Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев в первой половине дня 16 июня нанес визит премьер-министру Дании Енсу Отто Крагу в его резиденции во дворце Кристансборг.

Между Н. С. Хрущевым и Е. О. Крагом состоялась теплая дружественная беседа.

ПРИЕМ В ЧЕСТЬ СОВЕТСКИХ ГОСТЕЙ

КОПЕНГАГЕН. (ТАСС). 16 июня вечером правительство Дании устроило в ресторане «Лангелинне-лавлонен» прием в честь Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева и сопровождающих его лиц.

ВОЗЛОЖЕНИЕ ВЕНКА К ПАМЯТНИКУ ПАТРИОТОВ

КОПЕНГАГЕН. (ТАСС). Глава Советского правительства Н. С. Хрущев совершил 16 июня поездку на кладбище Минелунд, где установлен памятник датским патриотам, погибшим в годы второй мировой войны. Н. С. Хрущев возложил к подножию памятника венки из роз.

Датчане оказывают главе Советского правительства восторженную встречу. Улицы Копенгагена, украшенные в связи с начинающимся официальным визитом флагами СССР и Дании, запружены народом, горячо приветствующим Н. С. Хрущева.

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайских промышленного и сельского крайкомов КПСС, промышленного и сельского краевых Советов депутатов трудящихся.

Год издания 47-й. № 142 (12892).

ЧЕТВЕРГ, 18 ИЮНЯ 1964 г.

Цена 2 коп.

ПЛАН ВЫПОЛНИЛИ ДОСРОЧНО!

КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ БЛАГОВЕЩЕНСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛИ ПОЛУГОВОДОВОЙ ПЛАН ПРОДАЖИ МОЛОКА ГОСУДАРСТВУ НА 100,1 ПРОЦЕНТА. ДО КОНЦА ПОЛУГОДИЯ БЛАГОВЕЩЕНЦЫ ДАЛИ СЛОВО ПРОДАТЬ НЕ МЕНЕЕ 12.500 ЦЕНТНЕРОВ МОЛОКА СВЕРХ ПЛАНА.

Свежи еще в памяти ключевских животноводов напряженные будни минувшей зимовки. В большинстве хозяйств запас кормов был очень скромным. Каждый грамм соломы, силоса, камыша ценился на вес золота. Но животноводы не падали духом. Они использовали все возможности, чтобы не только сохранить поголовье, но и увеличить производство животноводческой продукции.

На всех фермах управления было организовано кормоприготовление. Большой эффект дали примененные мочевина, обработка кормов кальцинированной и каустической содой. Был налажен образцовый уход за скотом.

Труд людей не пропадал даром. Он увенчался большой победой. Шестнадцатого июня труженники молочно-ферм нашего управления raporтали о досрочном выполнении полугодичного плана сдачи молока государству. Жирность молока составила 3,8 процента, товарность — 90 процентов.

БОЛЬШАЯ ПОБЕДА

Особенно много сделали животноводы совхоза «Ключевской», колхозов имени Карла Маркса, «Красный Восток», имени Кирова, «Путь к коммунизму», «Знамя Октября». Эти хозяйства уже значительно перевыполнили полугодичные планы.

Особенную радость вызывает победа экономически слабого колхоза «Путь Ильича», который сдал 1.380 центнеров молока и сейчас довела суточные надои до 12—13 килограммов.

Высоких надов добилась доярка З. Хузина из колхоза имени Карла Маркса. А. Зайцева из колхоза «Заря». В первой декаде июня Александра Иванова и Мария Яковлевна Оплачко — на 1,7 килограмма больше. Это хозяйство еще недавно считалось отстающим, а теперь оно вышло на первое место в управлении.

В борьбе за большое молоко выросли замечательные маяки. Второй год возглавляет соревнование ключевских животноводов доярка колхоза «Красный Восток» Татьяна Блошнина. Замечательно трудится доярка этого же колхоза Татьяна Саламакина. Она уже получила от каждой коровы по 1.370 — 1.380 килограммов молока и сейчас довела суточные надои до 12—13 килограммов.

Восхищает доярка Мария Яковлевна Оплачко — на 1,7 килограмма больше. Это хозяйство еще недавно считалось отстающим, а теперь оно вышло на первое место в управлении.

Хорошую продуктивность гуртов обеспечивают скотники В. Бущев и А. Коршиков.

В ответ на обращение покровских животноводов, призвавших развернуть борьбу за высокую производительность культуры, работники молочно-ферм Ключевского управления начали соревнование за досрочное выполнение годового плана производства и сдачи молока государству.

А. БАБАК, главный зоотехник Ключевского управления.

Рабочие совхоза имени Горького Шинуйского управления хорошо ремонтируют уборочную технику. Механизаторы обязались до первого июля полностью подготовить комбайны.

НА ШИНКЕ: лучший ремонтник комбайнер Л. Г. Молчанов. Фото А. КАЛАБУХОВА.



ЗАДАЮТ ТОН

Почин покровских животноводов нашел последователей и в Локтевском управлении. Многие доярки здесь борются за пудовые надои. Тон в соревновании задают доярки колхоза «Заря». В первой декаде июня Александра Иванова и Мария Яковлевна Оплачко — на 1,7 килограмма больше. Это хозяйство еще недавно считалось отстающим, а теперь оно вышло на первое место в управлении.

НА ЛУГА

По новому решению организовать выгул заготовки сена колхозники селхозартеля «40 лет Октября» Копи-Агачского управления. Если в прошлые годы сенокосная техника распределялась по мелким звеньям, то теперь все машины решено сконцентрировать в одном укрупненном механизированном отряде. Отряд этот полностью сформирован, вся техника приведена в полную готовность.

В. ДУОНОВ. (Наш соб. корр.) Локтевское управление.

ХОТЬ ЗАВТРА

Для заготовки сена в труднодоступных урочищах и на крутых склонах создано четыре звена, члены которых будут работать в основном, вручную. Здесь тоже все готово для выезда на луга.

Позаботились колхозники и о культурном обслуживании косарей и метчиков. В специально купленной для этой цели юрте из синтетических материалов оборудован передвижной клуб. За время сенокоса «красная юрта» побывала по несколько раз на всех стоянках.

А. СОКОЛОВ. (Наш соб. корр.) Павловское управление.

НОВЫЙ ОТРЯД ВОДИТЕЛЕЙ

Рубцовская автошкола готовит шоферов для колхозов и совхозов края. В этом году она выпустила 422 водителя, 107 человек получили удостоверение шофера второго класса.

Сейчас группы сдают экзамены. Многие курсанты подготовились добросовестно. М. К. Ларин из колхоза «Страна Советов» Михайловского управления, В. А. Логвинов из колхоза «Октябрь» Рубцовского управления и другие отлично знают машины.

А. КАРПЧ. (Наш соб. корр.) Рубцовск.

А. СОКОЛОВ. (Наш соб. корр.) Павловское управление.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ ДВУХТЫСЯЧНИКИ

УЛАН-УДЭ. 17 июня. (ТАСС). Имя бригадира малой комплексной бригады Хандагатайского лесхоза А. П. Кудряшова хорошо известно лесорубам Бурятии. Он зачинатель движения двухтысячников — соревнования за выработку на каждую малую комплексную бригаду не менее двух тысяч кубометров древесины в месяц.

Два года назад Алексей Кудряшов первым на комбинате «Забайкальский» перешел на выработку лесосеки малой комплексной бригадой и дал уже Родине свыше пятидесяти тысяч кубометров леса. Это столько, сколько при обычной технологии выработывалось за три с лишним года.

У мастера лесозаготовок много последователей. На его лесосеке постоянно работает школа передового опыта. Некоторые даже превзошли своего учителя. Например, бригады П. Кириллова, И. Кушнарченко, В. Иванова из Хандагатайского лесхоза.

ГОРОДУ МЕТАЛЛУРГОВ 70 ЛЕТ

СЕРОВ (Свердловская область), 17 июня. (ТАСС). Городу Серову 70 лет. Его рождение связано с созданием сталеразливочного завода: предприятие было основано в поселке стальной заводской для строительства трансбирской железной дороги. Сейчас Серов — крупнейший индустриальный центр Свердловской области. Здесь — свыше 30 предприятий.

За годы Советской власти сталеразливочный завод превратился в металлургический комбинат. Его продукция знают во всех уголках нашей Родины и в 18 зарубежных странах. Коллектив добился самого высокого в мире коэффициента использования полезного объема доменных печей — свыше 90 процентов.

Серовские металлурги свою семилетку по уровню производительности завершили в четыре года. В этих предприятиях развернута борьба за то, чтобы наперед выработать семилетку по объему производства.

ЭТАПЫ БОЛЬШОГО ПУТИ

ЛЕНИНГРАД. 17 июня. (Корр. ТАСС). Юбилейная выставка «Эрмитаж и эрмитажи», посвященная 200-летию сокровищницы мирового искусства, открылась в фойе музейного театра. Ее экспонаты рассказывают о том, как Эрмитаж из частного собрания царской фамилии превратился в крупнейший народный музей.

Среди рукописей, каталогов, научных изданий, характеризующих его бережливую историю, представлена выдержанная из письма Екатерины II барону Гримму. «Всеим этим любуются мыши и я», — признавалась она.

О начале новой истории музея повествуют декоры, расписания, редкие фотоснимки и другие материалы, относящиеся к 1917—1920 годам. Здесь — объявление о первой выставке, снимки революционных рабочих и солдат, бережно установленные в залах музея ящики с сокровищами.

ВЫСТАВКА В КАЛЬКУТТЕ

ДЕЛИ. 17 июня. (ТАСС). В Калькутте открыта выставка научных приборов и оборудования, изготовленных в СССР. В числе экспонатов, представленных на выставке, сообщает газета «Амрита базар патрика», наибольший интерес публики вызвали электронные измерительные приборы, испытательная аппаратура, фотоаппараты и кинокамеры для любителей, часы различных марок, микроскопы и другое оптическое оборудование, которые отличаются весьма высоким качеством.

Выступая на открытии выставки, министр торговли и промышленности Западной Бенгалии Тарун Канти Гхош высоко оценил развитие промышленности в Советском Союзе и заявил, что благодаря прогрессу в области науки и техники Советскому Союзу удалось стать одной из самых могучих держав мира, подчеркивает газета.

Выставка продлится до 25 июня.

СИЛЬНОЕ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ

ТОКИО. 17 июня. (ТАСС). В г. ВИНГАТА (Сев. Япония) произошло сильное землетрясение. По неполным данным, погибло более 20 чел. СТРАНЕ НАИБОЛЕЕ УЩЕРБ. ИСЧИСЛЕННЫЙ В СЮТЯХ МИЛЛИОНОВ ДОЛЛАРОВ.

ТЯЖЕЛО нагруженный зерном автомобиль медленно въехал на автоприподъемник. Рабочий нажал кнопку, и в ту же минуту зерно мощным потоком хлынуло в завальную яму. А на другом конце крытого тока из-под бункера одна за другой отходили машины.

Под навесом ритмично работали зерноочистительные машины. Врохов на току не видно, зерно течет по норкам туда, куда направит его рука человека. Да и людей здесь совсем немного, хотя почти каждую минуту машины привозят и увозят зерно.

Эту картину мне пришлось наблюдать в прошлом году в колхозе имени Кирова Славгородского производственного управления. Сейчас же по заданиям редакции я приехал в Усть-Калманский район посмотреть, как идет здесь подготовка к уборке нового урожая.

В колхозе имени Кирова рабочих рук предостаточно, а в совхозе «Краснодарский» их не хватает. И несмотря на это, механизаторы имеют механизированный ток, в то время как краснопоярцы вручную лопатят зерно на току. До заката заступают на дождь значительная часть выращенного урожая.

А во что обходится очистка зерна? Пока механизаторы не имели механизированного тока, они тратили на очистку всего зерна при урожайности 10 центнеров с гектара 2.730 рублей, теперь — всего 410 рублей.

А вот на пятом отделении Усть-Калманского совхоза в прошлом году каждая тонна очищенного зерна только по зарплате обходилась в 52 копейки, вместо плановых 28.

— Чуть не все село работало на току, хотя хлеба было не так много, — говорит главный агроном совхоза т. Казацев.

На других отделениях разгрузка, очистка и погрузка зерна обходится еще дороже.

Ничего в хозяйствах Усть-Калманского района не происходит.

УРОЖАЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ УРОК НЕ ВПРОК

СКОГО производственного управления ожидает богатый урожай. Посев произведен лучше, чем в прошлые годы, и в лучшие сроки. В первой половине июня повсеместно прошли обильные дожди.

Что же предприняют усть-калманцы, чтобы полностью сохранить зерно, снизить затраты на его подготовку?

Запланировано построить к началу уборки 10 механизированных токов. Практически же приступили к строительству два совхоза: «Чарышский» и «Югевский». Строительство тока обойдется чарышцам в 40 тысяч рублей. Имея в час, он способен пропустить весь хлеб, что будет собран на полях совхоза. Годовая экономика составит 20.458 рублей. Так что затраты на строительство окупятся в течение двух лет. Совхозная бригада строителей уже вы-

рыла котлован и приступает к бетонным работам.

А что же другие совхозы? Совхоз «Краснодарский» проектно-сметное бюро краевого объединения «Сельхозтехника» подготовило все необходимые документы. Но хозяйство не имеет оборудования для тока: норы, автоприподъемники,

электромоторов. Нет его и в «Сельхозтехнике».

Усть-Калманский совхоз до сих пор не имеет ни проекта, ни сметы. В Михайловском, Бурановском и Кабановском совхозах есть проектно-сметная документация, но нет оборудования, не хватает зерноочистительных машин.

Краевое объединение «Сельхозтехника» почему-то не торопится выполнять решение крайисполкома о поставках колхозам и совхозам оборудования для токов.

Но нельзя никак оправдать поведение и руководителей Усть-Калманского управления. Во время прошлой уборки эдакие хозяйства отвозили на элеватор тысячи тонн зерна и воды. Рефракция в среднем составила 7,1 процента. Выброшены на ветер десятки тысяч рублей народных денег. А потом начался обратная транспортная перевозка зерноочистителей в совхозы. Осень выдалась дожд-

ливой. Отсутствие крытых токов и асфальтированных площадок приводило к порастанию зерна в ворохах.

И все-таки уроку впрок не пошел. Вместо того, чтобы еще в прошлом году дать заявки на оборудование для механизированных токов и проектно-сметную документацию, в Усть-Калманке затянули это дело до самого апреля нынешнего года.

А теперь свалывают всю вину на «Сельхозтехнику».

Кстати, о «Сельхозтехнике». В Усть-Калманском производственном управлении нет своего объединения «Сельхозтехника», есть только магазин. Все это очень сильно тормозит механизацию трудоемких процессов в полеводстве и животноводстве. Особенно в трудном положении находятся горные совхозы, имеющие слабую техническую базу.

Не прикрывают Усть-Калманский и Чарышский районы и к другим объединениям «Сельхозтехника», например, к Алейскому. А магазин есть магазин. Он не имеет ни ремонтной базы, ни специализированных бригад по монтажу.

Такое положение со строительством механизированных токов вызывает большую тревогу. Нужно срочное вмешательство со стороны краевого управления производств и заготовок сельхозпродукции, чтобы устькалманцы во всеоружии встретили урожай.

Н. МАРКОВ. (Наш соб. корр.) Усть-Калманское управление.

ПРИВЕТСТВИЕ IV СЪЕЗДУ ПОЛЬСКОЙ ОБЪЕДИНЕННОЙ РАБОЧЕЙ ПАРТИИ

Дорогие товарищи! Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза от имени советских коммунистов и всего советского народа горячо приветствует IV съезд братской Польской объединенной рабочей партии и шлет вам, а в вашем лице полудотармиллионной армии польских коммунистов, всем трудящимся Польской Народной Республики сердечный привет и пожелания успехов в работе.

IV съезд Польской объединенной рабочей партии проходит в знаменательные дни, когда подводятся итоги 20-летнего развития народной Польши, Освободившись от оков фашистского порабощения и социального гнета, трудолюбивый и талантливый польский народ достиг выдающихся успехов в политическом, экономическом и культурном развитии своей родины. Современная Польша — свободное, независимое народное государство с высоким уровнем экономики, культуры, науки. Она по праву занимает достойное место в великом социалистическом содружестве наций, в решении всех крупных проблем современности.

Все, чем сегодня закономерно гордится польский народ, все, что коренным образом изменило его жизнь к лучшему, связано с Польской объединенной рабочей партией — наследником и продолжателем славных традиций польского и международного рабочего движения. Она твердо стоит на позициях согласованных решений съездов партий-представителей коммунистических рабочих партий мира.

В условиях напряженной борьбы за построение социализма и массовых организаций трудящихся, умело руководит строительством социализма в стране. За нерушимую верность делу мира и социализма, беззаветную преданность интересам трудящихся, за умелое руководство строительством новой жизни она по праву заслужила уважение и доверие всего польского народа.

Польская объединенная рабочая партия является одним из боевых и закаленных отрядов международного коммунистического движения. Она твердо стоит на позициях согласованных решений съездов партий-представителей коммунистических рабочих партий мира.

Польские коммунисты вносят большой вклад в дело укрепления единства социалистического лагеря и всего международного коммунистического движения, в дело борьбы с любыми проявлениями догматизма и ревизионизма, с раскольничьей деятельностью руководителей КПС.

Мы рады еще раз подчеркнуть, что во всем вопросе международной политики, а также мировому коммунистическому движению ПОРП и КПСС занимают общую позицию, вытекающую из их идеологии и основанную на принципах марксизма-ленинизма. На протяжении последнего десятилетия и особенно после XX съезда КПСС единство наших партий еще больше упрочилось. Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ хорошо знают, что в лице ПОРП и всего польского народа они имеют испытанных и искренних друзей. Можете быть уверены, дорогие товарищи, что и вы, в лице советских коммунистов и всего советского народа, имеете надежных и верных друзей и союзников на вечные времена.

От всего сердца желаем вам, дорогие товарищи, новых больших успехов в строительстве социализма, в борьбе за благо и счастье своего народа, за прочный мир на земле и дружбу между народами всех стран.

Да здравствует трудолюбивый, талантливый польский народ, строящий социализм! Да здравствует испытанный авангард польского народа — Польская объединенная рабочая партия!

Пусть вечно цветет и набирает жизненных сил нерушимая советско-польская дружба! Да здравствует единство социалистического содружества и всего мирового коммунистического и рабочего движения! Да здравствует марксизм-ленинизм!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

МЕДАЛИ СОВЕТСКИМ КОСМОНАВТАМ

ЛАРИН, 17 июня. (ТАСС). Совет Международной авиационной федерации (ФАИ) удостоил четыре высшие награды за выдающиеся достижения в области космонавтики. В 1963 году ФАИ наградила первую в мире женщину-космонавта Валентину Терешкову золотой медалью.

Валерий Быковский присужден международная медаль «Имени Д. Ла Во» за установленные абсолютных мировых рекордов в космосе в 1963 году.

Валерий Быковский присужден международная медаль «Имени Д. Ла Во» за установленные абсолютных мировых рекордов в космосе в 1963 году.

Советские космонавты Валентина Терешкова и Юрий Гагарин удостоены высших наград за выдающиеся достижения в области космонавтики. В 1963 году ФАИ наградила первую в мире женщину-космонавта Валентину Терешкову золотой медалью.

Советские космонавты Валентина Терешкова и Юрий Гагарин удостоены высших наград за выдающиеся достижения в области космонавтики.

СИСТЕМА МАШИН — ОСНОВА КОМПЛЕКСНОЙ МЕХАНИЗАЦИИ

МОСКВА. (ТАСС). 16 июня в Москве открылось Всесоюзное совещание, участники которого обсуждают вопросы о научной обоснованной системе машин для комплексной механизации в растениеводстве и животноводстве. Предложенная ранее система машин требует переработки с учетом использования повышенных скоростей тракторных агрегатов, применения широкозахватной техники, широкого использования герби-

цидов и минеральных удобрений.

Открывая совещание, заместитель председателя Всесоюзного объединения «Союзсельхозтехника» Л. А. Корбут отметил, что советское сельское хозяйство в настоящее время располагает большим парком машин. В колхозах и совхозах работает свыше полутора миллионов тракторов и несколько миллионов сельскохозяйственных машин и орудий. Общая мощность тракторов в сельском хозяйстве в прошлом году составила около 37 миллионов лошадиных сил.

Однако во многих отраслях и в первую очередь в животновод-

стве имеет место отставание механизации и как следствие этого — большие затраты труда на единицу продукции. Допускаются серьезные недостатки в утилизации и универсализации машин. Вот почему, отметил оратор, необходимым перестроить систему машин для завершения комплексной механизации сель-

скохозяйственного производства. В настоящее время составлены перспективные технологические карты возделывания всех основных сельскохозяйственных культур и процессов в животноводстве. Разработаны также зональные системы машин, проверенные на практике во многих хозяйствах.

Новая система техники, охватывающая все природно-климатические зоны СССР, предусматривает решение задач внедрения комплексной механизации во всех отраслях сельского хозяйства.

С докладом на совещании выступил директор Всесоюзного института механизации А. И. Филиппов, заместитель директора Всесоюзного института электрификации сельского хозяйства В. С. Краснов, директор Государственного союзного тракторного института В. А. Карголюк, директор Всесоюзного института сельскохозяйственного машиностроения А. И. Булянов.

Советские космонавты Валентина Терешкова и Юрий Гагарин удостоены высших наград за выдающиеся достижения в области космонавтики.

За высокую зоотехническую культуру

ЛУЧШИЕ ПТИЦЕВОДЫ

СОВХОЗОВ КРАЯ НА 1-Е ИЮНЯ 1964 ГОДА

| Фамилия, имя, отчество | Наименование хозяйства | Воспроизводство (тыс. шт.) | Получено (тыс. шт.) | Потребность (тыс. шт.) |
|----------------------------------|------------------------|----------------------------|---------------------|------------------------|
| Нель Магдалина Георгиевна | «Пролетарий» | 2,9 | 306,0 | 105,0 |
| Хлопотова Лилия Эрастовна | » | 2,9 | 306,0 | 105,0 |
| Дерингер Матильда Пилосовна | » | 2,9 | 376,0 | 100,0 |
| Гришаева Алевтина Дмитриевна | » | 2,9 | 376,0 | 100,0 |
| Обухова Матрена Степановна | » | 2,3 | 241,5 | 104,0 |
| Проскова Варвара Семеновна | » | 2,3 | 241,5 | 104,0 |
| Якимук Галина Григорьевна | » | 2,7 | 296,0 | 100,9 |
| Гришаева Нина Петровна | » | 2,7 | 296,0 | 100,9 |
| Силкина Алла Ивановна | «Светлый путь» | 6,5 | 602,0 | 89,6 |
| Гавриленко Ольга Владимировна | » | 5,4 | 456,0 | 85,4 |
| Цибуева Александра Андреевна | » | 5,7 | 492,0 | 81,8 |
| Кожурова Анна Митрофановна | » | 5,7 | 492,0 | 81,8 |
| Шмакова Мария Григорьевна | » | 6,1 | 529,5 | 83,4 |
| Дьябина Валентина Михайловна | » | 6,1 | 529,5 | 83,4 |
| Якубовская Татьяна Дмитриевна | » | 6,1 | 537,8 | 80,5 |
| Зарубина Анастасия Ивановна | «Советская Россия» | 3,5 | 251,2 | 72,0 |
| Чернышкова Прасковья Петровна | » | 3,5 | 251,2 | 72,0 |
| Сухинина Валентина Александровна | » | 3,6 | 238,2 | 71,0 |
| Харина Анфиса Алексеевна | » | 3,6 | 228,4 | 60,0 |
| Буханцева Анастасия Яковлевна | «Чемровский» | 6,5 | 269,6 | 70,0 |
| Гусева Вера Григорьевна | » | 3,3 | 198,2 | 66,0 |
| Качарина Нина Фоминична | » | 3,3 | 198,2 | 66,0 |



НА СНИМКЕ: передовые птичницы совхоза «Пролетарий» Троицкого управления Магдалина Кель (слева) и Матильда Дерингер. За пять месяцев Магдалина Кель получила от каждой курицы-несушки по 105 яиц, а Матильда Дерингер — по 100.

Фото М. Павельева.

ПЕРЕДОВЫЕ СКОТНИКИ

Подведены итоги соревнования скотников молочных гуртов за пять месяцев текущего года. Наивысших показателей достигли скотники совхоза «Покровский» Краснохолмского управления

Иван Александрович Кувшинов, Анатолий Иванович Медведев и Михаил Григорьевич Чунинкин. Надой в закрепленном за ними гурте составил за пять месяцев 1.280 килограммов молока от коровы, в том числе за май — 370 килограммов. Скотники Адам Адольфович Заверский, Дмитрий Иванович Доронин, Николай Семенович Колпаков из этого же совхоза обеспечили надой соответственно 1.190 и 380 килограммов.

Показатели Василия Савельевича Бушуева из колхоза «Красный восток» — 1.069 и 310 килограммов, Алексея Николаевича Норшинова из колхоза имени Кирова (оба из Ключевского управления) — 1.025 и 259 килограммов от коровы — обеспечили также Владимир Андреевич Майер, Николай Петрович Зиненков и Александр Витольдович Борзанца из колхоза «Алтай», имени XXI партсъезда и совхоза «Победа» Нулундинского управления, Андрей Михайлович Ельшин (совхоз «Новоалтайский» Тальменского управления) и Филимон Николаевич Незнаев (конезавод № 39 Тюменцевского управления).

Б ИРЮКСА... Недаром ее воспевают местные поэты. Чудесная речка. То подставит свою зеркальную спину солнцу, то спрячется в ельнике. И все журчит, журчит, дыша приятной прохладой.

Какая благодать вокруг! Словно море, волнами играет на ветру темно-зеленая трава. Кормов вдоволь. Студеная вода на каждом шагу. Только не ленись — бери дары лета. Сюда-то и поспешили животноводы совхоза «Советская Сибирь». Они начали борьбу за пудовые надой и наверху взяли заветный рубеж.

Бригадир третьего гурта Михаил Георгиевич Шацкий сидел на берегу с блокнотом в руках. Только что кончилась вечерняя дойка, и он подводил итоги.

— За пять дней, — сказал Михаил Георгиевич, — прибавка по два килограмма на корову. Хорошо!

— Сейчас руки сами к делу тянутся, — отозвался пастух Иван Алексеевич Пущин. — Не то, что тогда...

СЕКРЕТАРЬ парткома совхоза Иван Ильич Драко несколько не преувеличил, когда, прощаясь, сказал Шацкому:

— Посылай тебе на трудный участок. Животноводство принято называть второй целиной, твой гурт — целина в квадрате!

Вскоре Михаил Георгиевич в этом сам убедился. Увидел, как ютятся коровы под ветхими навесами в зимнюю стужу, и понял, что тут надо всерьез засучивать рукава.

К тому же один животновод собрался уходить и подал заявления, другие пока не решались, но тоже работали до поры, до времени.

— Кому ж охота напраслину терпеть, — признались доярки. — Совещаний стали бояться. Постоянно на нас пальцем указывают, что мало надоеваем. Откуда же оно, молочко-то, возьмется? День и ночь коровы трясутся на морозе. И нам не сладко. Пока вылопши, руки станут, что утлые лапки. С этим уж не считаемся. Понимаем, стадо каждый год растет, сразу хоромы не построишь. А вот что каждый день в глаза колот — за живое берет.

С ЛУПШАЯ доярка, скотников, бригадир подал на первых порах надо поднять дух у животноводов, чтобы поверили в свои силы, и тогда все пойдет по-иному.

Как-то собрал Михаил Георгиевич работников гурта и завел разговор о соревновании за звание коллектива коммунистического труда.

Долго длилась беседа. О многом переговорили. И самое главное — вместе нашли пути улучшения организации труда. В конце беседы Михаил Георгиевич сказал:

— Только договоримся: между собой держать совет, всегда приходите на помощь товарищу, никого не гладить по головке за промахи.

ПЕРВЫМ за советом к животноводам пришел сам бригадир. Это было через месяц после его прихода на ферму. В феврале похолодало, начались бураны. По распоряжению бригадира коровам увеличили рацион, а проку никакого. Кривая надоев покати-лась вниз.

— Подстилку надо увеличить, — предложил скотник Иван Алексеевич Пущин. — Хотя ночью коровки согреться...

— Здорово выручила маляга, обильная подстилка, — вспоминает Михаил Георгиевич. — В несколько дней надой восстановился, а затем стал расти.

Затем корм измельчали, запаривали и обрабатывали каустической содой. И от этого повысился продуктивность коров.

Прочитав в газете бригадир о том, что некоторые хозяйства применяют на выпойку телят искусственное молоко, и сразу — на совет к скотникам, дояркам. Через неделю организовали производство заменителя у себя.

МНОГОЕ можно рассказать о коммунисте Михаиле Георгиевиче Шацком. И о том, что с его приходом стали регулярно выпускаться боевые листы, появилась доска показателей. И о том, что зимой хорошо работал зоотехнический кружок и первым на занятиях всегда являлся бригадир.

Полгода на этой ферме Михаил Георгиевич, а какие разительные перемены произошли! Появились новые маяки среди доярок, скотников-пастухов. Анна Яковлевна Мананникова уже надоевает по двенадцать килограммов на корову в день. И это от первотелок. Почти по девятьсот килограммов молока от коровы надойли доярки с начала года. В два с лишним раза повысилась продуктивность животных по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. А надой непрерывно растет. Все здесь делают разумно, по-хозяйски. Лога разбирали на загоны, ввели круглоустьичную пастбу, трехкратную дойку. Поят животных часто, особенно в жаркие дни. Вдоль обеспечивают их солью.

В ТОТ вечер на дальнюю стоянку пришла радостная весть. Совхоз досрочно выполнил полугодовое задание по производству и сдаче молока государству. На массовозаводы отравило 13.622 центнера вместо 13.500 по плану. Ульбки заветались на загорелых лицах. Успех окрылил животноводов. Доярки, скотники-пастухи только и говорили об этом. Но, конечно, заглядывали и в завтрашний день: каким образом поскорее добиться пудовых надоев?

— Почаще надо поднимать коров ночью, — предложил пастух Пущин.

— Подсаливать траву нужно, — заметила доярка Мананникова. Работникам третьего гурта не легко в соревновании за пудовые надой. В первом гурте более продуктивные коровы. Коллектив животноводов там давно сложился. Здесь уже налаживают по двенадцать килограммов. А передовые доярки Ирма Александровна Гольцберг и Зинаида Федоровна Косенкина — даже по 14—14,5. И все же Михаил Георгиевич настроен оптимистически:

— Возьмем рубеж! Не ударим лицом в грязь перед другими. Большая вера в успех передалась коллективу животноводов. И это очень важно.

— Видите, — показал пастух Николай Иванович Бобров на только что сделанную грейдерную дорожку к дальним стоянкам животных. — Строй ее, чтобы молоко возить. И большое молоко будет.

КОГДА на горы легли сумерки, звонкий девичий голос запел:

— Ой, ты речка, речка...

Хороший день кончался хорошей песней.

Алтайское управление.

Н. МУРАТОВ.

ПИШУТ АКТЫ В ПОСПЕЛИХЕ

К большой корове позвали ветеринара. Тот осмотрел ее со всех сторон, потыкал тростью в запящину бока, глубокомысленно поморщился лоб и приказал повернувшись мальчишке:

— Сбегай-ка, Степка, ко мне домой да принеси бутылку. Она на окошке стоит в чулане.

Степка обернулся миглом. Лекарь продолжал руководить операцией.

— Влейте ей в рот все, что есть в бутылке. Ну вот, теперь порядок тотный. Завтра победит!

Но корова не побежала и даже не подышалась. Через пять минут она, как говорится, отдала богу душу. Обескураженный ветеринар растерянно осматривался, явно намереваясь удалиться. И тут его взгляд зацепился за бутылку. Торопливо подняв зловонную посудину и прочитав наклеенную на ней этикетку, он откровенно простал:

— Что ты мне принес, постреленок? Ведь это не та бутылка! Ветеринарные работники колхоза «Знамя Родины» конкретно указавшему случаю касательства не имеют. Но методы их врачевания явно смахивают на описанные выше. Судите сами. В марте этого года Гостраха возвратил колхозу акт на падеж животного. Предъявлял документ на выплату страхового возмещения за корову, а в объяснении причины падежа лавшим значился мери. Шпетными оказались попытки найти в Калмыцких Мысах автора этого превращения. Главный ветеринарный врач Кожушко кивает на заведующего ветучастком Костюченко, а тот валит вину на своего коллегу Золотарова. Вот и попорубай разберись, кто из них первым сказал «а».

Уважают в Николаевском совхозе ветфельдшера Китаева Геннадия Григорьевича. Выполняя необходимую профилактическую и лечебную работу, Китаев много времени уделяет борьбе за высокую санитарную культуру. В результате вторая ферма, которую он обслуживает, удерживает первенство в социалистическом соревновании животноводов совхоза и района. За достижение высоких показателей в санитарной и производственной культуре исполком краевого Совета депутатов трудящихся этому коллективу присудил диплом первой степени.

То же самое можно сказать о работе ветспециалистов колхоза «Заря Алтая», пятой фермы опытно-показательного хозяйства «Мамонтово», совхоза «Поспелихинский».

Однако таких кадров в управлении очень мало. В хозяйствах должно быть 56 ветработников с высшим и средним образованием, имеется одиннадцать.

А кто работает в государственной ветеринарной сети района? Из 44 человек только семь имеют специальное образование. Такие кадры едва ли могут оказывать необходимую помощь хозяйствам. Колхоз «Красное знамя» обслуживает Гавриловский ветеринарный участок, который возглавляет практик Г. И. Черняев. Скота на фермах очень мало, но все ветеринарная работа запущена. План профилактических мероприятий не выполняется, прививки против заболеваний делают несвоевременно, что недавно привело к значительному падежу свиней.

Хорошие ИТОГИ

На окраине большого совхозного села Верх-Катульского сооружены добротные свинарники. В них размещается маточная свиноводная пятая отделение племхоза «Катуна». Коллектив здесь добился дружных, работящих. Три года подряд он добивается замечательных результатов по выращиванию племенного молодняка крупно-белой породы свиней.

В прошлом году совхоз намного перевыполнил план сдачи государству мяса и продажи племенных свиней хозяйствам края. В этом немалая заслуга и коллектива маточной фермы пятого отделения. Ныне здешние свиноводы решили взять более высокие рубежи по сдаче свинины, выращиванию племенного и привасам животных.

Или вот другие примеры. На центральную усадьбу Мельниковского совхоза прискакал гонец с дилексах настбищ.

— Вот, — сказал он, положив перед главным ветврачом мешок.

— Что, вот?

— Три телка пало, мы их закопали. Привез ушн.

Ушн ветврач спрятал, а на-гора выдал акт о падеже. Это было не вчера, но есть и совсем свежие факты. На первом отделении с 20 по 29 мая народилось 17 телят, оприходовано же в конце месяца только 10. Если пал теленок, говорят, что его совсем не было. Да что там теленок, когда зоотехник третьего отделения т. Кувшинд сумел спрятать целую корову. Директору т. Комаристову до этого будто бы и дела нет. Он бумагу подписывает не глядя. Еще в январе роosterком пера 43 телетки превратили в коровы, 2 из них не растелились по сей день.

Таков ШОФЕР Г. ПОКОРСКИЙ

Как-то Г. Покорский, указывая на старенькую разобранную машину, сказал главному инженеру:

— Ее можно отремонтировать. Главный инженер улыбнулся не шутит ли шофер? Водители тоже не верили в его затею:

— И охота тебе, Кузьмич, в утиле копаться!

Наконец, наступил день, когда Покорский сел в кабину отремонтированной машины и сделал несколько кругов возле конторы.

— Молодец! — хвалили водители.

— Там я присмотрел еще один тарантас.

Забыв об отдыхе, Григорий

Итого работы за первый квартал оказались хорошими. 720 поросят выростили свиноводы со средним отъемным весом каждого 22 килограмма.

А передовые свинарники добились еще лучших результатов. Мария Дмитриевна Пивоварова от 18 свиноматок за первый опорос получила 178 поросят, или почти по десять поросят на свиноматку. В двухмесячном возрасте отняла их. Средний вес поросенка при отъеме составил 23,6 килограмма.

Примерно таких же показателей по привасам добились Александра Неворова, Мария Емельянова и другие.

— На ферме, — рассказывает зоотехник Александр Матвеевич Неворов, — применяется раздельно-очесовой метод выращивания молодняка. За пятнадцать дней до начала тутового опороса каждая свинарка набирает себе группу свиноматок. Готовит их к опоросу и принимает приплод.

— Самое главное в нашем деле, — говорит свинарка Мария Пивоварова, — с первых же дней приучить поросят к минеральной подкормке. Уже на третий день мы ставим в «забегушках» для них корытца с медом и древесным углем, кладем дерн. С пятнадцатого возраста поросят приучаем к поеданию сухих, хорошо размоловых и просеянных зерновых кормов, а также ацидофильного молока.

— Вот поросята пятнадцатидневного возраста, — показывает на группу резвых суконок бригадир Михаил Заозеров. — Они уже хорошо едят осоложенные корма, рыбу, морковку, свежлу, гидророссию зеленую.

Слушая рассказы работников фермы, еще раз убеждаешься, что они отлично знают свое дело, добросовестно, по-хозяйски относятся к выращиванию племенного молодняка. Потому и добиваются хороших результатов.

Хорошо идут дела и на ферме первого отделения — самой крупной в совхозе. Она ежегодно дает хозяйствам края по несколько тысяч голов племенного молодняка. Работают здесь опытные мастера своего дела: свинарники Л. Кислицина, Е. Лобанова и другие.

Кузьмич приступил к сборке второй машины. Демонил мастерские заготовки, советовался с механиками, требовал запчасти. И вот на линии вышла еще одна машина.

— Спасибо, Григорий Кузьмич! — благодарил его главный инженер.

Покорский улыбнулся:

— Там есть что-то вроде «студебеккера»? Также надо бы на ноги поставить...

Таков Григорий Кузьмич Покорский — коммунист, водитель высшего класса.

Б. ПОМЫКАНОВ.

Бавское автохозяйство. Завьяловское управление.

В колхозе имени Кирова уборочную технику к жатве стали готовить еще зимой. Отремонтировали комбайновые моторы, некоторые узлы. До посевной три комбайна были поставлены на линейку готовности. Начались весенние работы, и комбайнеры пошли на север. Но не забывали механизаторы о своих машинах. Как-то в поле встретили мы Павла Андреевича Дурманова, Николая Петровича Шамова и Николая Прокопьевича Старцева. Сели они кукурзую. Работали с увлечением, старательной. На наш вопрос о ремонте уборочной техники они ответили:

— За нами дело не станет. За-

части есть. Мы знаем, какой ремонт требуется и кое-что до сева успели сделать.

И правы оказались механизаторы. Отсеяли колхоз, и еще два комбайна встали на линейку готовности. На 10 июня в этом колхозе — четверть комбайнов, подлежащих ремонту, подготовлены. Ремонтные работы идут сейчас полным ходом.

Колхоз имени Кирова — единственное хозяйство в зоне Дмитровского отделения «Сельхозтехники», подготовка уборочной техники в котором не вызывает тревоги. В двух других колхозах — «Красное знамя» и «Путь Ленина»

СТАВЛЯЕТ 2.246 рублей за сезон. И вот — испытаны. Волнуются авторы изобретения электромоторы Николай Платочкин, Виктор Гельничко, Николай Темничко, Николай Пятков. Волнует начало производственного участка Николай Иванович Вишняков. Удачи ли пройдет испытание? Пятиминутная задержка, регулярность и работа продолжается. Баржа погружена на час раньше нормы.

ИЗОБРЕТАТЕЛИ

Теперь баржи будут грузиться только в срок и досрочно.

На Усть-Пристанском пункте изобретательству и рационализации уделяется большое внимание. Цельное усовершенствование поточной линии обработки зерна предложил сссары Петр Воронов и Петр Дергачев. Экономия средств после внедрения этого предложения составит 3 тысячи рублей. До шести рационализаторских предложений имеют на своем счету Николай Вишняков и Петр Шенцов.

Вопросами изобретательства занято созданное на пункте научно-техническое общество, которое работает на общественных началах. 10 тысяч рублей — таков экономический эффект рационализаторских предложений, поступивших от механизаторов хлебоприемного пункта.

В. ТАМУЛИС, заместитель директора Усть-Пристанского хлебоприемного пункта.

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

2 стр. 18 июня 1964 г.

РАБОТЫ — НЕПОЧАТЫЙ КРАЙ

К жатве готовиться сейчас

колхоза «Путь Ленина» они просто-напросто стараются отмахнуться.

В этом хозяйстве необходимо отремонтировать 20 зерновых комбайнов. На 10 июня не подготовлено ни одной машины. Хотя в колхозе есть мастерская, она не оборудована необходимыми приборами и механизмами.

И в свете этого совершенно непонятно, почему руководители отделения «Сельхозтехники» стоят на позициях сторонних наблюдателей, не пытаются сделать решительного шага по оказанию колхозу квалифицированной помощи в организации ремонтных работ.

Л. ШИЛЯЕВ.

Кытмановское управление.

лос заявляли, что в течение месяца все колхозные комбайны будут отремонтированы.

Но вот прошло уже более двух недель со дня этого разговора, а ни одна машина не поставлена на линейку готовности, хотя в «Красном знамени» надо отремонтировать 17 зерновых комбайнов.

Но если колхоз «Красное знамя» находится на комплексном техническом обслуживании, то и руководители отделения «Сельхозтехники» начинают принимать какие-то меры по форсированию ремонтных работ. А вот от

Дмитро-Титовское отделение «Сельхозтехники» по плану должно подготовить 40 зерновых комбайнов. План третич по всем влван, но это, видимо, не особенно волнует руководителей отделения. Главный инженер отделения М. П. Знобин даже заявляет, что план, мол, доведен на год, и беспокоиться нечего. Но ведь прошло уже пять с половиной месяцев, а отремонтировано пока две машины. Когда же остальные комбайны встанут в строй действующих?

А время идет. Не увидишь, как пойдут озимые, за ними горох, ячмень и пшеница. Ремонтных же работ в колхозах зоны Дмитро-Титовского отделения «Сельхозтехники» — край непочатый.

В. ТАМУЛИС, заместитель директора Усть-Пристанского хлебоприемного пункта.

Дмитро-Титовское отделение «Сельхозтехники» по плану должно подготовить 40 зерновых комбайнов. План третич по всем влван, но это, видимо, не особенно волнует руководителей отделения. Главный инженер отделения М. П. Знобин даже заявляет, что план, мол, доведен на год, и беспокоиться нечего. Но ведь прошло уже пять с половиной месяцев, а отремонтировано пока две машины. Когда же остальные комбайны встанут в строй действующих?

А время идет. Не увидишь, как пойдут озимые, за ними горох, ячмень и пшеница. Ремонтных же работ в колхозах зоны Дмитро-Титовского отделения «Сельхозтехники» — край непочатый.

Л. ШИЛЯЕВ.

Кытмановское управление.

САМОТЕКОМ

Кулундинский район по числу подписчиков на газеты и журналы занимает одно из первых мест в крае. Немалую роль в распространении печати в начале года сыграло отделение «Союзпечати».

Поэтому, видимо, кое-кому вскружило голову, поэтому подписка на второе полугодие пущена на самотек. С подписчиками перестали вести всякую работу.

Подписка на второе полугодие производится. Не по лесной роли в этом играет плохая доставка подписных изданий подписчикам.

Неотложно необходима активная разъяснительная работа среди населения. Надо помочь трудящимся быстрее оформить подписку.

«ШЕФЫ УТОЧНЯЮТ ДАННЫЕ»

Корреспонденция под таким заголовком была опубликована в «Алтайской правде» 24 мая 1964 года. В ней говорилось, что работники АНИТИМа мало помогают своим подшефным — Ново-Еловской ремонтной мастерской Троицкого объединения «Сельхозтехника».

Редакция получила ответ заместителя секретаря партбюро АНИТИМа т. Чеботько. Он пишет: «Статья «Шефы уточняют данные» обсуждалась партийным бюро института. Факты, отмеченные в газете, правильны. Партийное бюро поручило разработать совместно с краевым объединением «Сельхозтехника» мероприятия по переводу Ново-Еловской ремонтной мастерской на поточно-узловую метод ремонта и установить конкретные сроки изготовления нестандартного оборудования на опытном заводе АНИТИМа.

Изготовление нестандартного оборудования намечается начать в июне».

Ягодкин, М. Д. Сидоркина говорит: очень полезно это дело — народ облагораживается. Создано 15 агитплощадок в Железнодорожном районе г. Барнаула.

Но вот в Центральном районе должно быть 19 агитплощадок, а работают пока единицы. Дело в том, что в Центральном райкоме партии никак не упорядочены планы и тематику лекций на летних агитпунктах. Раскачиваются долго. Погода, говорят, мешает...

Как признает опыт, агитплощадки играют очень большую роль в воспитании людей, особенно домохозяйек. Поэтому есть площадки не только в кварталах, но и во дворах больших домов.

К. КРЮКОВА. г. Барнаул.

ПОДУМАЙТЕ О ПОДРОСТКАХ

ЖИЗНЬ, ОТДАННАЯ ДЕТЯМ

Сколько лет? А здесь по инициативе Лидии Николаевны был веселый утреник, все ребята получили на память интересные книги.

Ласковая, приветливая, с добрыми глазами Лидия Николаевна привязала к себе детей. С нею ребята всегда откровенны, доверяют ей свои маленькие тайны. А она всегда внимательно всех выслушает, поймет настроение своих воспитанников.

Л. МИХАЙЛОВА. г. Барнаул.

БОЙЦЫ ВСПОМИНАЮТ МИНУВШИЕ ДНИ

Об этих недостатках подробно сказал Никифор Кузьмич Ковалев: «В книге бедно показана помощь населения партизанам. А ведь это было одним из условий победы. Почти во всех случаях даже подростки собирали патроны, похощали и колчаковцев гранаты и передавали нам. А в Солонке крестьяне создали мастерскую и готовили оружие для партизан».

Б. ПОМЫКАНОВ.

РЕЛИГИЯ — ЯД!

ЧЕЛОВЕК ВЕРНУЛСЯ К СЧАСТЬЮ

Валентина Самуиловна Королева смущена, ей неприятно вспоминать прошлое. Но постепенно наша беседа оживает, и передо мной раскрываются новые и новые подробности ее жизни.

В. МАРЬИН, председатель совета общественных контролеров. г. Барнаул.

ТОРГОВЫХ ТОЧЕК МНОГО...

Лето еще только началось, но камнями уже испытываются ряды в прохладительных напитках. На первый взгляд, Каменское горно-областное объединение кажется торговой сетью значительно расширилась — увеличилось количество ларьков, павильонов, лотков в центральном районе города. В магазинах в продаже по-прежнему мало.

М. ЮРИН, госавтоинспектор УООП.

К ГОДОВЩИНЕ ИЮньСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС

НА АГИТПЛОЩАДКЕ — ЛЕКЦИЯ

В работе агитколлектива участвуют также врачи, работники планетария, юристы. Шеды агитпункта — коммунисты БСУ-1 треста «Стройгаз».

3. Лекция о международном положении (читает А. А. Урвачев, старший инженер производственного отдела БСУ-1).

4. Лекция: «История развития Барнаула» (читает П. Н. Коркин, секретарь парткома треста).

В работе агитколлектива участвуют также врачи, работники планетария, юристы. Шеды агитпункта — коммунисты БСУ-1 треста «Стройгаз».

1. Лекция: «Народы Африки в борьбе за свое национальное освобождение».

2. Консультация на тему: «Как ухаживать за садом» (проводит старший инструктор отдела кадров БСУ-1 А. С. Антипенко, садовод-любитель).

В работе агитколлектива участвуют также врачи, работники планетария, юристы. Шеды агитпункта — коммунисты БСУ-1 треста «Стройгаз».

5. Лекция: «История развития Барнаула» (читает П. Н. Коркин, секретарь парткома треста).

6. Лекция: «История развития Барнаула» (читает П. Н. Коркин, секретарь парткома треста).

В работе агитколлектива участвуют также врачи, работники планетария, юристы. Шеды агитпункта — коммунисты БСУ-1 треста «Стройгаз».

7. Лекция: «История развития Барнаула» (читает П. Н. Коркин, секретарь парткома треста).

8. Лекция: «История развития Барнаула» (читает П. Н. Коркин, секретарь парткома треста).

В работе агитколлектива участвуют также врачи, работники планетария, юристы. Шеды агитпункта — коммунисты БСУ-1 треста «Стройгаз».

9. Лекция: «История развития Барнаула» (читает П. Н. Коркин, секретарь парткома треста).

10. Лекция: «История развития Барнаула» (читает П. Н. Коркин, секретарь парткома треста).

В работе агитколлектива участвуют также врачи, работники планетария, юристы. Шеды агитпункта — коммунисты БСУ-1 треста «Стройгаз».

11. Лекция: «История развития Барнаула» (читает П. Н. Коркин, секретарь парткома треста).

12. Лекция: «История развития Барнаула» (читает П. Н. Коркин, секретарь парткома треста).

В работе агитколлектива участвуют также врачи, работники планетария, юристы. Шеды агитпункта — коммунисты БСУ-1 треста «Стройгаз».

13. Лекция: «История развития Барнаула» (читает П. Н. Коркин, секретарь парткома треста).

14. Лекция: «История развития Барнаула» (читает П. Н. Коркин, секретарь парткома треста).

В работе агитколлектива участвуют также врачи, работники планетария, юристы. Шеды агитпункта — коммунисты БСУ-1 треста «Стройгаз».

15. Лекция: «История развития Барнаула» (читает П. Н. Коркин, секретарь парткома треста).

16. Лекция: «История развития Барнаула» (читает П. Н. Коркин, секретарь парткома треста).

В работе агитколлектива участвуют также врачи, работники планетария, юристы. Шеды агитпункта — коммунисты БСУ-1 треста «Стройгаз».

17. Лекция: «История развития Барнаула» (читает П. Н. Коркин, секретарь парткома треста).

18. Лекция: «История развития Барнаула» (читает П. Н. Коркин, секретарь парткома треста).

В работе агитколлектива участвуют также врачи, работники планетария, юристы. Шеды агитпункта — коммунисты БСУ-1 треста «Стройгаз».

19. Лекция: «История развития Барнаула» (читает П. Н. Коркин, секретарь парткома треста).

20. Лекция: «История развития Барнаула» (читает П. Н. Коркин, секретарь парткома треста).

В работе агитколлектива участвуют также врачи, работники планетария, юристы. Шеды агитпункта — коммунисты БСУ-1 треста «Стройгаз».

21. Лекция: «История развития Барнаула» (читает П. Н. Коркин, секретарь парткома треста).

22. Лекция: «История развития Барнаула» (читает П. Н. Коркин, секретарь парткома треста).

В работе агитколлектива участвуют также врачи, работники планетария, юристы. Шеды агитпункта — коммунисты БСУ-1 треста «Стройгаз».

23. Лекция: «История развития Барнаула» (читает П. Н. Коркин, секретарь парткома треста).

24. Лекция: «История развития Барнаула» (читает П. Н. Коркин, секретарь парткома треста).

ЕСЛИ выйти на конечной остановке автобуса на Западной улице, пройти один квартал и свернуть влево, попадете в маленький парк. Надпись у входа приглашает: «Добро пожаловать в летний агитпункт треста «Стройгаз».

Среди высокой сочной травы стоят столы и скамейки, пышные кроны деревьев тихонько покачиваются в такт ветру, благоухают цветы на клумбах. Днем в саду играют ребята, готовятся к занятиям студенты педучилища, расположенного рядом, и учащиеся строительного училища.

А вечерами заведующий агитпунктом лекционер Сергей Кузьмич Малыхев накрывает столы скамейками, раскладывает свежие газеты и журналы, настольные игры. В парк приходят отдохнуть, прочитать газету или журнал, поиграть в шахматы. Надпись у входа боится и слушающие треста «Стройгаз», пенсионеры, женщины с ре-

Этот цех будет одним из крупнейших и совершенных чугунолитейных производств в стране. Его продукция идет барнаульские моторостроители, а моторы — рубцовские и харьковские тракторостроители. В новых машинах уже сегодня нуждаются колхозы, совхозы, лесхозы, стройки...

Так что неспроста наша «литейка» внесена в список важнейших строительных объектов. Пуск первой очереди намечен на 1 июля. Остались считанные дни, а работы еще невпроворот. Опоздаваем. И не будем искать виновных в этом где-то на стороне: они среди нас...

КАК Т. ЯМ НАВОДИТ ПОРЯДОК

Здесь более десяти строительных и монтажных организаций. Чтобы между ними было всегда четкое взаимодействие, чтобы график не оказался пустой бумажкой, необходимо очень квалифицированное, гибкое и по-настоящему оперативное руководство.

Такое на стройке, строго говоря, отсутствует. Нет слов, ежедневные короткие оперативки — утром у директора завода, вечером у начальника БСУ-4 — очень нужны. На них решаются масса текущих вопросов. Но не все. Иной раз не удается привести к общему знаменателю интересы и строителей, и субподрядчиков, и заказчиков. Тогда тре-

УХАБЫ

буется вмешательство еженедельного четвергового совещания — так скажут, высшего координационного органа стройки. А оно-то и подводит...

Месяца четыре назад заместителем начальника Алтайского управления «Главхозобстроя» т. Яму было вменено в обязанность непосредственно заниматься делами стройки, оказывать ей всемерную оперативную помощь. Строители воспрянули духом: уж кто-кто, а т. Яму в силах разрешить неурядицы. Проходит полтора месяца — т. Яму на агитплощадке не показывается. Проблем начал назевать раз в полмесяца, иногда — в неделю.

Первое, что внес т. Яму в еженедельные оперативки, был запрет на контроль за выполнением прежних решений. — Времени у меня лишнего нет, — заявил он, — второй раз возвращаться к одному и тому же вопросу не намерен.

Кое-кому это было на руку: не уложился с работами в срок — не беда, за них не спросят. Зато можно новый вопрос поднять, выговорить более выгодные условия. Пусть даже за счет других. Начал, к примеру, изворачиваться т. Мительмайер, заместитель начальника ведущей субподрядной организации — управления «Сибметаллургмонтаж». Попросил он как-то выделить двадцать слесарей для срочных работ, связанных с изменением проекта. Присутствовавший на оперативке начальник цеха удивился: завод уже послал в помощь «Сибметаллургмонтажу» почти тридцать слесарей, с чего бы это т. Мительмайеру приобретать еще? Оказалось, Мительмайер смотрит на оперативку т. Яму, как на своего рода составные — кто хитрее, чья возьмет...

Требовалось выдать документацию на электромонтажные работы на главной понизительной подстанции. Верный совет, т. Яму в первый раз сделал на этот счет распоряжение одному исполнителю, а во второй — другому. И оба исполнителя за две недели, как говорят, ухом не повели...

Месяц не могли решить, кто должен поставить на электротель-

НА ПУСКОВЫХ СТРОЙКАХ

ферры токоосеминки: «Сибметаллургмонтаж» или «Сибэлектромонтаж». Обратились к т. Яму. Тот отрубил: — Разбирайтесь сами, мне некогда.

Два месяца строители просят сантехмонтажников: — Установите, наконец, водосточные воронки. Нам кровельные работы надо вести. — Сперва вы их нам дайте, эти воронки, — отвечает монтажники. — Почему мы должны дать? Возьмите их сами у завода.

Расудил ли спорщиков т. Яму? Какое там: для него это мелочь. А то, что т. Яму — мелочь, делу — помеха.

Плохо выполняются на КИВБ-1 заявки на раствор. У диспетчера комбинация один ответ: «Машин нет». А ведь стройка только в полтора километра от завода. И автомобили приходят загруженными в семь утра. Можно, конечно, испрошить связать стройку. Тов. Яму пообещал: «Помогу». И... ничего не изменилось.

СВОЯ РУБАШКА...

В свое время главный инженер управления «Сибэлектромонтаж» т. Гуков заявил: — Свет в подвалах формовочного отделения и во всех транспортных туннелях зажжется к первому июня.

Плохо выполняются на КИВБ-1 заявки на раствор. У диспетчера комбинация один ответ: «Машин нет». А ведь стройка только в полтора километра от завода. И автомобили приходят загруженными в семь утра. Можно, конечно, испрошить связать стройку. Тов. Яму пообещал: «Помогу». И... ничего не изменилось.

Плохо выполняются на КИВБ-1 заявки на раствор. У диспетчера комбинация один ответ: «Машин нет». А ведь стройка только в полтора километра от завода. И автомобили приходят загруженными в семь утра. Можно, конечно, испрошить связать стройку. Тов. Яму пообещал: «Помогу». И... ничего не изменилось.

Плохо выполняются на КИВБ-1 заявки на раствор. У диспетчера комбинация один ответ: «Машин нет». А ведь стройка только в полтора километра от завода. И автомобили приходят загруженными в семь утра. Можно, конечно, испрошить связать стройку. Тов. Яму пообещал: «Помогу». И... ничего не изменилось.

Плохо выполняются на КИВБ-1 заявки на раствор. У диспетчера комбинация один ответ: «Машин нет». А ведь стройка только в полтора километра от завода. И автомобили приходят загруженными в семь утра. Можно, конечно, испрошить связать стройку. Тов. Яму пообещал: «Помогу». И... ничего не изменилось.

Плохо выполняются на КИВБ-1 заявки на раствор. У диспетчера комбинация один ответ: «Машин нет». А ведь стройка только в полтора километра от завода. И автомобили приходят загруженными в семь утра. Можно, конечно, испрошить связать стройку. Тов. Яму пообещал: «Помогу». И... ничего не изменилось.

Плохо выполняются на КИВБ-1 заявки на раствор. У диспетчера комбинация один ответ: «Машин нет». А ведь стройка только в полтора километра от завода. И автомобили приходят загруженными в семь утра. Можно, конечно, испрошить связать стройку. Тов. Яму пообещал: «Помогу». И... ничего не изменилось.

ИЗ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ РАДИ ВИДИМОСТИ

Это письмо пришло в общественную приемную «Алтайской правды» с очередной почтой. Работница ТЭЦ-2 г. Барнаула Анастасия Прокорева Домрачева с трезовой пишет:

Обращаюсь к Вам как к друзьям и советникам по жизни, а не как к незнакомым людям. Речь пойдет о близком мне человеке — Гениадии Домрачевой. Началась работа, что мы намеревались получить выписку, потом начал пропускать всю зарплату. А когда же перестали появляться, стал уносить из дома вещи и продавать, и вырванные деньги тратит на вино.

На работе он показал себя с самой неприглядной стороны: вышел с иррегулярной похмелью, то автомобиль прокатил. Дошел до того, что на работу не пришел на работе две недели. Вдобавок к этому, плохо повел себя в быту. Сейчас же перестали появляться, стал уносить из дома вещи и продавать, и вырванные деньги тратит на вино.

Иногда он показывал себя с самой неприглядной стороны: вышел с иррегулярной похмелью, то автомобиль прокатил. Дошел до того, что на работу не пришел на работу две недели. Вдобавок к этому, плохо повел себя в быту. Сейчас же перестали появляться, стал уносить из дома вещи и продавать, и вырванные деньги тратит на вино.

Иногда он показывал себя с самой неприглядной стороны: вышел с иррегулярной похмелью, то автомобиль прокатил. Дошел до того, что на работу не пришел на работу две недели. Вдобавок к этому, плохо повел себя в быту. Сейчас же перестали появляться, стал уносить из дома вещи и продавать, и вырванные деньги тратит на вино.

Иногда он показывал себя с самой неприглядной стороны: вышел с иррегулярной похмелью, то автомобиль прокатил. Дошел до того, что на работу не пришел на работу две недели. Вдобавок к этому, плохо повел себя в быту. Сейчас же перестали появляться, стал уносить из дома вещи и продавать, и вырванные деньги тратит на вино.

Иногда он показывал себя с самой неприглядной стороны: вышел с иррегулярной похмелью, то автомобиль прокатил. Дошел до того, что на работу не пришел на работу две недели. Вдобавок к этому, плохо повел себя в быту. Сейчас же перестали появляться, стал уносить из дома вещи и продавать, и вырванные деньги тратит на вино.

Иногда он показывал себя с самой неприглядной стороны: вышел с иррегулярной похмелью, то автомобиль прокатил. Дошел до того, что на работу не пришел на работу две недели. Вдобавок к этому, плохо повел себя в быту. Сейчас же перестали появляться, стал уносить из дома вещи и продавать, и вырванные деньги тратит на вино.

Иногда он показывал себя с самой неприглядной стороны: вышел с иррегулярной похмелью, то автомобиль прокатил. Дошел до того, что на работу не пришел на работу две недели. Вдобавок к этому, плохо повел себя в быту. Сейчас же перестали появляться, стал уносить из дома вещи и продавать, и вырванные деньги тратит на вино.

Иногда он показывал себя с самой неприглядной стороны: вышел с иррегулярной похмелью, то автомобиль прокатил. Дошел до того, что на работу не пришел на работу две недели. Вдобавок к этому, плохо повел себя в быту. Сейчас же перестали появляться, стал уносить из дома вещи и продавать, и вырванные деньги тратит на вино.

Иногда он показывал себя с самой неприглядной стороны: вышел с иррегулярной похмелью, то автомобиль прокатил. Дошел до того, что на работу не пришел на работу две недели. Вдобавок к этому, плохо повел себя в быту. Сейчас же перестали появляться, стал уносить из дома вещи и продавать, и вырванные деньги тратит на вино.

СТАРΟΣЕЛЬСКИЙ НЕ ВЕДЕЛ

Преддусовой период, а на стройке нет еще некоторых видов оборудования. Что может быть хуже? Но и то оборудование, которое есть, нередко задерживается за заказчиком. Запорная арматура для склада мазута выдвинулась в течение десяти дней. И все это время опытные монтажники из бригады Александра Шаповалова, провалившиеся еще на стройке комбината химических волокон, занимались восторженными, не требующими квалифицированного труда делом.

Плохо снабжают стройку предприятия треста «Алтайстройиндустрия». По их вине за полгода не собрана градирия. На нее и сегодня не хватает около ста плит разных типов.

Долго строители ждали сборный железобетон на отвалы бунера. Наконец, с КИВБ-1 сообщили: все плиты готовы. Но стоило строителям спросить: «Везите быстрее, как...» плиты не оказывались.

Нечто подобное произошло и в другой раз, на КИВБ-2. Договорившись с комбинатом об отгрузке плиты для склада мазута, строители заказали десятидневный край. Но край провалился: предста в т е л и КИВБ-1 выдвинули вдруг такое условие: возьмите балки галерей — плиты дадим, иначе не выйдем. Два дня пытался строители уломать поставщиков — не помогло.

И это система. Завел ее с благоговением руководителем КИВБ-1 начальник производственного отдела т. Старосельский. И мало того, что он сам ведет дело со стройками по трестам, он и других специалистов отдела склоняет к тому же. Молодой инженер комсомола Нина Шенелова оказалась достойной своего начальника. Она категорически отвергла предложение комсомольского штаба стройки взять под контроль поставку и отгрузку материала: Старосельский не велел.

Рейдовая бригада «Алтайской правды»: В. ГРИБАНОВ — секретарь комсомольской организации БСУ-4 треста «Стройгаз», А. ГАЙНА, В. БАКАНОВИЧ — бригадир бригады коммунистического труда, П. СИТНИКОВ — начальник строительного литейного цеха. В. САМОИЛОВ — начальник комсомольского штаба стройки, И. ПРИЛИПЧЕНКО — корреспондент «Алтайской правды». г. Барнаул, стройка Алтайского моторного завода.

Люди с красными овязками

Нет бессмысленнее гибели человека, чем смерть от автомобильной катастрофы или беспечного поведения пешехода на проезжей части дороги. Водители отлично понимают это и с большой охотой идут на помощь автоспециалистам. Людей с красными овязками на рукавах, наблюдающих за порядком движения транспорта, можно встретить и на степных дорогах Кулунды, и в горах Алтай, и на улицах Барнаула.

Одновременно районный отдел милиции через своего Госавтоинспектора создал многоцелевой отряд общественных инспекторов. В настоящее время в районе действуют 16 комиссий общественных инспекторов за техническим состоянием и в транспорте, 15 товарищеских судов при автохозяйствах и 700 общественных инспекторов.

Второй год на Западной улице работает отделение автоспециалистов общественных инспекторов. Возглавляет которое мастер комбината химических волокон Г. Е. Задорнов. Только в нынешнем году общественными инспекторами выявлено значительное количество грубейших нарушений правил уличного движения. Задержано за управление транспортом в нетрезвом состоянии 47 человек. Но если и случается дорожное происшествие, то нарушитель все равно не уходит от ответственности.

Общественные инспекторы З. Захаров и В. Н. Яхонтов, несмотря на сотрудничество, задержали пьяного водителя Дубко. Дружинники следят не только за выполнением правил уличного движения. Шофер Белки и экс-педитор Ганин похитили со склада три с половиной тонны угля. Но воспользоваться ворованным удалось — их задержали общественники.

За активную работу двадцать семь лучших общественных автоинспекторов награждены ценными подарками и пять — званиями в санатории и дома отдыха. Наступило лето — пора самого интенсивного движения транспорта всех видов. И рядом с работниками милиции на страже безопасности движения стоят добровольцы, энтузиасты — люди с красными овязками. М. ЮРИН, госавтоинспектор УООП.

